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commentAire sur l’État du STOCK DES FRUITS à PÉPINS BIO AU 30 novembre 2018 

[bookmark: _GoBack]Pommes de table Bio : L’objectif de stock de pommes est seulment légèrement dépassé
[bookmark: _Hlk531695577]De par la réduction d’environ 325 tonnes des stocks à la fin novembre, le niveau de stock théorique de 4500 tonnes de pommes bio à fin novembre est légèrement dépassé On comptabilise ainsi au 30.11.2018 près de 4750 tonnes de pommes bio dans les entrepôts. Le niveau de stock théorique est ainsi dépassé d’environ 5%, ce qui constitue néanmoins un bon chiffre eu égard aux fortes récoltes de cette année. 

En 2017 la réduction des stocks était d’environ 360 tonnes en novembre. En 2018 la réduction des stocks a donc été moins forte, par rapport à 2017 et accuse un retard de 35 tonnes. Néanmoins là encore ces chiffres sont encourageants, au vu des récoltes de 2018, puisqu’on peut penser que les ventes au sein des canaux de distribution ont été réduits du fait des ventes directes chez le producteur et des vergers privés. 

En novembre les entrepôts ont accueilli de petites quantités de Maigold et de Braeburn. Les plus grosses ventes concernent les Gala bio dont le ventes atteignent 215 tonnes. Suivent les Topaz avec 105 tonnes et les Reinettes du Canada avec 50 tonnes. 

Au sein du CP Fruits à pépins du 28.12.2018 ont été décidés définitivement les prix de référence ainsi que les majorations d’entrepôt. Le bulletin des prix de référence peut être consulté sur la page des fruits à pépin sur le portail Bioactualites.ch. 

Poires de table bio : Bonnes ventes en novembre
Les ventes de poires de table bio ont été encourageantes au mois d’octobre 2018. Les 135 tonnes de poires vendues représentent ainsi 16% des stocks initiaux. Les meilleures ventes concernent les Louise Bonne avec 63 tonnes et la Conférence avec 34 Tonnes. A la fin novembre les stocks se montent ainsi à 683 tonnes de poires bio.  
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